



# ИДЕОЛОГИЧЕСКАЯ РАБОТА — ПЕРЕДНИЙ КРАЙ И КОММУНИСТИЧЕСКОГО СТРОИТЕЛЬСТВА

(ПРОДОЛЖЕНИЕ).

может быть подлинного искусства, художественного творчества, да и вообще осмыслившей жизни. Идти вместе с партией — почтено, радостно и трудно. Я говорю — трудно потому, что идти вместе с партией — это значит постоянно тревожиться, заботиться о судьбах народа, мыслить о мире партийных категориях, жить понятиями нового. Путь к коммунизму лежит через гигантский труд, через партнинскую совместную.

Наша дорога в Ташкент лежала через южный Казахстан и через районы Узбекистана. Механизаторы сеяли хлеб, экскаваторы прокладывали каналы в степи паслись стада, как произведения искусства, лежали хлопковые поля. По проселкам шли машины с уборщиками, с горючим и другими грузами. И я думал о том, что все то, что я вижу, — все эти люди, горы, земли, степи — это моя Родина, мой народ, без которого жизнь для меня немыслима. Я думал о том, что познание жизни — это, собственно, дело всей жизни, что надо постоянно, изо дня в день, находиться в самой гуще народа. Генеральная задача в искусстве и литературе — это утверждение наших партийных принципов, принципов социалистического реализма, борьба с чуждой идеологией, абстракционизмом и фомализмом.

К сожалению, у нас еще немало в литературе и в искусстве сеятеля, полузлы халтуры. Чтобы успешно бороться с чуждой идеологией, мы должны бороться с халтуристами, которых компрометируют наши социалистический реализм. Какой это борец за наше искусство, за наши взгляды, если он слабый художник? Что он может противопоставить враждебной нам продукции, если сам не дает продукцию высокой художественной ценности?

Настоящий художник ставит себе цель создавать талантливые произведения, такие, которые могли бы зажечь сердца людей, светились бы, как солнце. Долг каждого художника, а здесь присутствуют многие творческие работники братских республик, — придерживаться этой программы, решать эту задачу.

Партия нацеливает нас на то, чтобы мы, ученые, неустанно вели самую непримиримую борьбу с враждебной буржуазной идеологией, говорит действительный член Таджикской Академии наук, председатель республиканского Общества по распространению политических и научных знаний А. М. Богодуров. И борьба эта должна быть наступательной, а не оборонительной.

В сознании отдельных людей еще сильны пережитки религиозного характера. Чем мы можем помочь этим людям, чтобы они очистить их сознание? Мы ведем и будем вести научно-исследовательскую работу по выявлению гносеологических корней и реационной сущности религии, что позволит усилить атеистическую пропаганду. По нашему мнению, необходимо централизовать это дело, усилить теоретические изыскания в этой области.

В антирелигиозной пропаганде нельзя делать акцент только на лекции. Нужен целый комплекс мероприятий воспитательного ха-

рактера, нужна индивидуальная работа с людьми. Главным условием успешной работы по пропаганде религиозных пережитков является воспитание человека в духе научного марксистско-ленинского мировоззрения.

Как правило было отмечено в докладе, необходимо еще выше поднять роль общественных наук. В связи с этим следует, в частности, усилить изучение истории коммунистических партий республик Средней Азии, истории общественно-политической и философской мысли среднеазиатских народов. На мой взгляд, отмечает оратор, в этом направлении тоже было бы полезно создание единого научного центра. Соединив свои усилия, подняв роль общественных наук в развитии наших республик, мы повысим свой вклад в дело строительства коммунистического общества в нашей стране.

Выступает редактор газеты «Совет Туркменистана» М. Бадаев. Он говорит о том, что встреча руководителей Коммунистической партии и Советского правительства с деятелями культуры и искусства вдохновляет всех работников печати, обязывает их занять достойное место в борьбе за осуществление решений партии в области художественного творчества. К сожалению, мы нередко отгораживаемся от этого дела идеологического фронта и, откровенно признают, — слабо следим за развитием литературы и искусства. Например, в том, что Ашхабадская киностудия расходует огромные средства на халтуру, виновата и наша газета.

Печать призвана активно бороться против нездоровых, вредных тенденций, искоренять их. Ведь не секрет, что среди отдельной части населения наших республик мы сталкиваемся с фактами пережитков прошлого. Тут мы должны быть непримиримыми.

Много сделала наша газета, чтобы распространять инициативу славного узбекского механизатора Турсунова Ахуновой. Тысячи девушек по ее примеру научились управлять хлопкоуборочной машиной. В ходе этого патриотического движения многим способным жен-

щинам открылась дорога к руководящим постам в колхозах и совхозах. Увеличилось количество женщин — бригадиров, председателей правлений сельхозпредприятий.

Традиционное соревнование в хлопконосящих республиках дает замечательные плоды. Это большое нужное дело не только для выращивания богатых урожаев, но и для укрепления дружбы братских народов. Наша газета подробно рассказала своим читателям об опыте мастеров хлопководства Хорезмской области. Колхоз «Коммунизм», освоивший хорезмский опыт, снимает по 30—40 центнеров хлопка с гектара. Много местных газет уделяет освещению передового опыта освоения Голода второй ступени, работы Валентина Типко и знатока кукурузы Любови Ли. Дружба и сотрудничество способствуют расширению экономики и культуры народов братских среднеазиатских республик.

В республике много замечательных производственных коллективов, чей опыт может служить образцом для всех тружеников. Но пропаганда передового опыта продолжает оставаться наиболее узким местом воспитательной работы. Нередки случаи, когда мы видим лишь горные цифры, сухую статистику, слышим обещания призызы, заслоняющие живых людей и их героические подвиги.

Новый человек формируется в борьбе с пережитками прошлого.

Одним из таких опасных пережитков являются религиозные предрассудки. Это требует по всему фронту атеистической пропаганды, помогающей верующим по-новому взглянуть на вещи и освободиться от реакционного влияния духовенства. Решая эту задачу, мы наряду с лекциями и докладами, используя также и кино. В республике выпущен фильм «Тени прошлого», в котором разоблачаются шарлатаны и другие ухищрения духовенства. Большую работу проводят клубы атеистов. Но зачастую антирелигиозная пропаганда является шаблоном, однобоко, не раскрывает вреда религии как антинаучного религиозного учения.

Нельзя пройти мимо фактов, свидетельствующих о серьезных недостатках в нашей работе по преодолению феодально-бакинской пережитков. ЦК КП Таджикистана принял решительные меры, направленные на усиление борьбы с этими пережитками.

На языке марксизма-ленинизма стремится к дальнейшему развития экономики республики Средней Азии. Определить наиболее рациональные пути скорейшего использования этих возможностей — почетный долг ученых. Необходимо, в частности, усилить разработку научных основ комплексного развития и размещения производительных сил Среднеазиатского экономического района и каждого из союзных республик. Организация подобных исследований должна производиться с привлечением всех академий наук республик Средней Азии и отраслевых институтов на основе четкой координации.

Оратор поддерживает мнение тов. Богодурова о целесообразности координирования работы в области исторических и философских наук. Это даст положительные результаты: будут созданы крупные научные коллективы, способные более квалифицированно и в сжатые сроки решать самые важные проблемы.

В своем выступлении, говорит оратор, секретарь ЦК Компартии Узбекистана тов. Рахимбабаев поднял ряд интересных вопросов о развитии культуры в Таджикистане за последние годы создано немало полноценных производственных сил. Но, как справедливо отмечалось на совещании, не все деятели литературы и искусства с должной требовательностью относятся к своему творчеству. Недостатки имеются потому, что мы мало занимаемся нашими творческими организациями, не помогаем им видеть главное в жизни. Успешное решение боевых задач, а также и размещения производительных сил Среднеазиатского экономического района и каждого из союзных республик на основе четкой координации.

Опытом организации пропагандистской работы на крупнейшей страже Таджикистана — Нукусской ГЭС делится пропагандист, помощник бригадира проходчиков А. А. Амосов. Больше внимания партийной организации строительства должны уделяться глубокому разъяснению идей марксизма-ленинизма, а также и культурное значение.

Председатель женсовета махалля «Артель» города Андижана Ф. Касымова с гордостью говорит о том, что советская женщина наравне с мужчиной вносит достойный вклад в дело коммунистического строительства. Это здравый результат отеческой работы Коммунистической партии и Советского правительства о славных труженицах Страны Советов. В вовлечении женщин в активную трудовую и общественную деятельность многое призвано сделать женсоветы махаллинских комиссий.

Женсовет махалля «Артель» ведет большую работу по искоренению пережитков прошлого в сознании и быту людей. Феодально-бакинского отношения к женщине, различного рода религиозных обрядов. В результате проведенного обследования было выяснено, где, по какой специальности хотят работать еще нетрудоустроенные женщины, что мешает им выйти на работу. Сорок из них уже вовлечены общественно полезную деятельность.

Интересно ведется в махаллях национальная пропаганда. На каждые 15 домов имеется Дом агитатора, при каждом действует университет для женщин. После каждой лекции показываются кинофильмы, устраиваются концерты силами воспитанников школы-интерната. Проведено несколько мероприятий с передовыми труженицами, с Героями Социалистического Труда, с матерями-героями, с участниками XXII съезда партии.

Женсовет считает своим долгом заниматься вопросами быта. Лучшие семьи ставятся в пример, а там, где наблюдаются случаи нарушения норм советской морали, социалистического общества, в дело вмешивается общественность. И, как правило, хорошие отношения в семьях восстанавливаются. Женсовет имеет авторитет не только среди женщин, но и среди мужчин, которые часто обращаются к нему за советом, за помощью.

В своей повседневной работе с женщинами, подчеркивает оратор, мы ставим перед собой задачу воспитания таких прекрасных женских чувств, как любовь, радость и счастье материинства, стремление всегда и во всем быть красивой.

Наше совещание, отмечает пре-

зидент Киргизской Академии наук К. К. Каракеев, проходит спустя две недели после знаменательной встречи руководителей партии и правительства с деятелями литературы и искусства. На ней с новой силой была подчеркнута необходимость воспитания тружеников в духе высокой идентичности.

Центральный Комитет КПСС показывает образец мудрого подхода к вопросам идеологии, неустанный заботы о совершенствовании всех видов идеиного оружия партии. Главное сейчас — повышение эффективности всего нашего большого арсенала средств воздействия на массы, в том числе и общественных наук.

Программы партии, воспитанию у строителей любви и уважения к труду.

В начале строительства в Нукусе приехало много людей, не имевших специальности. Пропагандисты и агитаторы провели большую разъяснительную работу с ними, помогли им ярко представить себе величие стройки, прошли в них стремление тружиться с огнем. Быстрее обладавший профессиональным мастерством. Каждый пропагандист, имеющий высокую специальность, сам лично подготовил кадры молодых строителей. Люди приобретали специальность, и в же время в них формировались праильные влаги на труд.

Вот почему мы видим лиши горные цифры, сухую статистику, слышим обещания призызы, заслоняющие живых людей и их героические подвиги.

Проведенная после исторических ХХ, ХХI и ХХII съездов партии работа по ликвидации последствий культа личности, по дальнейшему развитию советской демократии явилась замечательным стимулом для успешного развития общественных наук. Ученые Киргизии осуществляли ряд важных исследований, передали производству немало ценных рекомендаций. Однако уровень экономических изысканий в республике еще не отвечает требованиям современности. И это в то время, когда перед республикой стоит большие народнохозяйственные задачи, решение которых невозможно без глубоких экономических исследований.

Новый человек формируется в борьбе с пережитками прошлого. Одним из таких опасных пережитков являются религиозные предрассудки. Это требует по всему фронту атеистической пропаганды, помогающей верующим по-новому взглянуть на вещи и освободиться от реакционного влияния духовенства. Решая эту задачу, мы наряду с лекциями и докладами, используя также и кино. В республике выпущен фильм «Тени прошлого», в котором разоблачаются шарлатаны и другие ухищрения духовенства. Большую работу проводят клубы атеистов. Но зачастую антирелигиозная пропаганда является шаблоном, однобоко, не раскрывает вреда религии как антинаучного религиозного учения.

Нельзя пройти мимо фактов, свидетельствующих о серьезных недостатках в нашей работе по преодолению феодально-бакинской пережитков. ЦК КП Таджикистана принял решительные меры, направленные на усиление борьбы с этими пережитками.

Товарищ Н. С. Хрущев на языке марксизма-ленинизма и изма, школа партийного актива, университет культуры и родительский университет.

Сейчас партийная организация на языке марксизма-ленинизма и изма, школа партийного актива, университет культуры и родительский университет.

В заключении оратор рассказывает о том, как он ведет занятия в кружке по изучению истории партии. Он говорит о необходимости больше издавать книги и пособия для пропагандистов, чаще публиковать в журналах методические статьи.

Слово предоставлено секретарю ЦК Компартии Киргизии А. Токомбаеву. Совещание идеологических работников республики Средней Азии, говорит он, обсуждается в форме формального характера, не делается попыток обобщения всего того, что рождается в ходе его. Как правильно отметил в своем докладе тов. Ильинцев, необходимо повысить роль партийных организаций в борьбе за коммунистическую и трудовую активность масс.

За последние два года количество участников движения за коммунистический труд увеличилось в пять раз.

Это движение приносит свои замечательные результаты. Однако уровень экономических изысканий в республике еще не отвечает требованиям современности. И это в то время, когда перед республикой стоит большие народнохозяйственные задачи, решение которых невозможно без глубоких экономических исследований.

Пропагандисты считают своей прямой обязанностью хорошо знать запросы и нужды строителей, активно добиваться лучшего удовлетворения этих запросов. Говоря об этом, тов. Амосов отмечает, что руководители стройки медленно решают вопросы культуры и бытования в рабочих бараках. Следовало бы ускорить соружение в Нукусе Дворца культуры и спорта, стадиона, отсутствие которых создает трудности в воспитательной работе.

Большую помощь в воспитании вожаков в духе коммунистического строительства приносит участие в строительстве партийных кадров.

Партнеры вожаков в строительстве партийных кадров, а также и другие участники строительства, выступили многими делегатами в пять раз.

Это движение приносит свои замечательные результаты. Однако уровень экономических изысканий в республике еще не отвечает требованиям современности. И это в то время, когда перед республикой стоит большие народнохозяйственные задачи, решение которых невозможно без глубоких экономических исследований.

Слово предоставлено секретарю ЦК Компартии Киргизии А. Токомбаеву. Совещание идеологических работников республики Средней Азии, говорит он, обсуждается в форме формального характера, не делается попыток обобщения всего того, что рождается в ходе его.

Как правильно отметил в своем докладе тов. Ильинцев, необходимо повысить роль партийных организаций в борьбе за коммунистическую и трудовую активность масс.

Большую помощь в воспитании вожаков в духе коммунистического строительства приносит участие в строительстве партийных кадров.

Партнеры вожаков в строительстве партийных кадров, а также и другие участники строительства, выступили многими делегатами в пять раз.

Это движение приносит свои замечательные результаты. Однако уровень экономических изысканий в республике еще не отвечает требованиям современности. И это в то время, когда перед республикой стоит большие народнохозяйственные задачи, решение которых невозможно без глубоких экономических исследований.

Пропагандисты считают своей прямой обязанностью хорошо знать запросы и нужды строителей, активно добиваться лучшего удовлетворения этих запросов. Говоря об этом, тов. Амосов отмечает, что руководители стройки медленно решают вопросы культуры и бытования в рабочих бараках. Следовало бы ускорить соружение в Нукусе Дворца культуры и спорта, стадиона, отсутствие которых создает трудности в воспитательной работе.

Большую помощь в воспитании вожаков в духе коммунистического строительства приносит участие в строительстве партийных кадров.

Партнеры вожаков в строительстве партийных кадров, а также и другие участники строительства, выступили многими делегатами в пять раз.

Это движение приносит свои замечательные результаты. Однако уровень экономических изысканий в республике еще не отвечает требованиям современности. И это в то время, когда перед республикой стоит большие народнохозяйственные задачи, решение которых невозможно без глубоких экономических исследований.

Пропагандисты считают своей прямой обязанностью хорошо знать запросы и нужды строителей, активно добиваться лучшего удовлетворения этих запросов. Говоря об этом, тов. Амосов отмечает, что руководители стройки медленно решают вопросы культуры и бытования в рабочих бараках. Следовало бы ускорить соружение в Нукусе Дворца культуры и спорта, стадиона, отсутствие которых создает трудности в воспитательной работе.

Большую помощь в воспитании вожаков в духе коммунистического строительства приносит участие в строительстве партийных кадров.

Партнеры вожаков в строительстве партийных кадров, а также и другие участники строительства, выступили многими делегатами в пять раз.

Это движение приносит свои замечательные результаты. Однако уровень экономических изысканий в республике



